



Republika Srbija  
Autonomna Pokrajina Vojvodina  
Grad Subotica  
Gradonačelnik  
Broj: II-404-15/2017  
Datum: 03.05.2017.  
Subotica  
Trg Slobode 1

**9. PITANJE I ODGOVOR**  
**U VEZI SA PRIPREMANJEM PONUDE ZA JAVNU NABAVKU DOBRA -**  
**KAMIONA SMEČARA, AUTOPODIZAČA, KANTI I KONTEJNERA**  
**JN P 01/17**

Komisija za javne nabavke, shodno članu 63. stav 3. Zakona o javnim nabavkama („Službeni glasnik Republike Srbije“ broj 124/2012, 14/2015 i 68/2015) na postavljeno pitanje od 27.04.2017. godine blagovremeno daje sledeći odgovor:

**PITANJE:**

Poštovani,

Molimo Vas za dodatna pojašnjenja u vezi javne nabavke broj JN P 01/17, gde su predmet nabavke       dobra- Kamiona smečara,autopodizača,kanti i kontejnera:

- 1) U izmenjenoj tenderskoj dokumentaciji za partiju 2 ,zahtevate da ponudjači dostave sertifikate EN ISO 3834-2 ili ekvivalent,kao garanciju za dobra visokog kvaliteta
- 2) Takodje u izmenjenoj konkursnoj dokumentaciji na strani 9/75 i 12/75 ,zahtevate od ponudjača da dostave kopije SRPS EN 1501-1 ili ekvivalent
- 3) U izmeni konkursne dokumentacije navodite da na strani 19 u delu 4 konkursne dokumentacije-Uslovi za učešće u postupku javne nabavke iz Čl.75 i 76. Zakona o javnim nabavkama ,menjaju se dodatni uslovi u pogledu poslovnog kapaciteta,tako što se dodaju sledeći dodatni uslovi: Ponuđač mora da poseduje standard SRPS ISO 9001:2008 ili SRPS ISO 9001:2015,SRPS ISO 14001:2005 ili SRPS ISO 14001:2015,kao i SRPS OHSAS 18001:2008.Opseg primene navedenih standarda mora da bude proizvodnja komunalnih nadgradnji.

Navedeni uslovi se dokazuju:

-Dostavljanjem fotokopija sertifikata SRPS ISO 9001:2008 ili SRPS ISO 9001:2015,SRPS ISO 14001:2005 ili SRPS ISO 14001:2015,kao i SRPS OHSAS 18001:2008 i SRPS EN ISO 3834-2:2008,izdatih od strane akreditovanih tela.

4)Tražimo da se navedeni uslovi kojima se dokazuje da ponuđene nadgradnje ispunjavaju zahtevane sertifikate i koji su obavezni deo ponude, izbrišu i da Naričilac izvrši izmenu konkursne dokumentacije,tako da traženi sertifikat EN ISO 3834-2 zahteva prilikom primopredaje vozila, kao i sertifikat SRPS EN 1501-1 ili da ponudjač prilikom primopredaje dostavi Atest Agencije za bezbednost saobraćaja za svako vozilo,kao što ste i naveli na 66.strani konkursne dokumentacije.

Obrazloženje:

1) Trenutno u Srbiji postoji dva sertifikovana preduzeća koja ispunjavaju standard u pogledu kvaliteta pri zavarivanju odnosno ispunjavaju zahteve standarda EN ISO 3834-2 prema podacima nacionalnog tela za sertifikaciju kompanija ANBCC (Zavod-Cert) i Evropske federacije za zavarivanje, spajanje i rezanje (EWF)[1].

2) Svaki proizvođač nadgradnji je dužan da nadgradnje proizvodi po standardu SRPS EN 1501-1, jer je to obavezan uslov za dobijanje atesta Agencije za bezbednost saobraćaja.

To uključuje sledeće:

-ugradjena kamera na zadnjoj strani sa displejom u kabini

-senzore na stopnicama za prisustvo radnika

-ograničenje brzine na 30km/h za kretanje unapred

-nemogućnost kretanja unazad kada su radnici na stopnicama

Svi ovi uslovi se već traže u konkursnoj dokumentaciji.

3 ) Postavlja se pitanje: Zašto dostavljati sertifikat SRPS EN ISO 3834-2:2008, kada uopšte niste tražili kao dodatni uslov

Potencijalni ponuđač Vas je naveo da zahtevate da ponuđači u svojim ponudama dostave tražene sertifikate .

Ako u Srbiji postoje samo dva proizvođača komunalnih nadgradnji koji poseduju tražene sertifikate onda nam objasnite kako mislite da omogućite povećanje konkurencije za ovu Javnu nabavku kada već pripremite konkursnu dokumentaciju sa očiglednom namerom da onemogućite i ostale ponuđače komunalnih nadgradnji ili uvoznike istih da učestvuju na ovoj Javnoj nabavci.

Sve sertifikate koje tražite konkursnom dokumentacijom da se dostave u ponudi ,Vam ne garantuju isporuku kvalitetnih dobara i da će dobra koja Vam budu isporučena biti usklađena sa traženim sertifikatima.

Ovako formulisana tenderska dokumentacija postavlja jednog od potencijalnih ponuđača u ulogu Naručioca, što predstavlja svesno, namerno i tendenciozno favorizovanje i tako kršite Član 10.i Član 12.ZJN.

Smatramo da ste u konkursnoj dokumentaciji dali dovoljan razlog da se kao ponuđači ne mogu pojaviti preduzeća koja su neozbiljna i ne mogu izvršiti predmetnu javnu nabavku kvalitetno,tako što ste tražili referentne liste prodatih dobara koja su u vezi sa predmetom javne nabavke u vrednosti od 300.000.000.00 dinara.

Nadamo se da će te prihvatiti naše sugestije i primedbe, odbaciti nepotrebne zahteve i sugestije jednog od potencijalnih ponuđača koji apsolutno ne utiču ni na funkcionalnost, ni na kvalitet, ni na bezbednost Autosmečara, već imaju samo cilj eliminacije potencijalnih konkurenata za ovu Javnu nabavku i tako omogućite veću konkurenciju  
Prihvatanjem naših sugestija molimo Vas da izmenite konkursnu dokumentaciju.

Ako za ovu Javnu nabavku dobijete samo dve ponude,što je očekivano, i to od proizvođača komunalnih nadgradnji iz Srbije koji poseduju tražene sertifikate bićemo prinuđeni da podnesemo prijavu Komisiji za zaštitu konkurencije da ispita ovaj slučaj.

#### **ODGOVOR:**

Naručilac ostaje pri zahtevima iz konkursne dokumentacije.

Sve tražene nadgradnje se izrađuju postupkom zavarivanja tako da traženje sertifikata za proces zavarivanja je jedan od najvažnijih uslova za obezbeđivanje kvaliteta tih konstrukcija. Takođe, sertifikat EN ISO 3834-2 je isključivo tražen za partiju 1. Imajući u vidu da svaki da je za dobijanje atesta za nadgradnju neophodno posedovanje standarda SRPS EN 1501-1, smatramo posedovanje tog standarda neophodnim uslovom u smislu garancije isporuke od strane budućeg dobavljača.